

天局成抗

科傳宣部治政會國救日抗衆民北東平北：者編
版出日十月二年十二國民中華

小評（一）日本的敵人是日本全林

義勇軍在新立屯與日軍作戰的時候，從日本陣亡兵渡邊彥章身上，檢出一本日記，內中有以下一段：

我們對日本國民的糊糊塗塗地爲軍閥利用，糊糊塗塗的爲軍閥犧牲，實不勝其惋惜！所以，我們很希望：日本國民真能從「自尊心裏覺悟起來，從人道道德覺悟起來」；那末日本軍閥雖蠻橫，亦將無所用其技。夫如此，東亞和平方可維持，中日兩民族方可攜手走上真正共存共榮之路。

『現在我們的敵人不是中國。滿洲之野並不是我們的戰場。我們的敵人，與其說是中國，莫若說是日本。日本國民應該從自尊心裏覺悟起來，從人道道德覺悟起來。現在敵國支那，已竟由我們支配之下，漸漸的變化了，也許變成比我們更進步的國民。我們爲什麼要與這樣的敵人去作戰呢？』

自從窮凶極惡的日本帝國主義者佔領東北以來，中日兩民族已竟無相見餘地。但是，我們始終認爲這種野蠻舉動完全由日本軍閥主動，日本國民對這種野蠻舉動沒有不深惡痛絕的。因此，我們對日本國

期五十三	第
小評：日本的敵人是日本……全林	
義勇軍之破壞與建設……血影	
要各盡其責……	
振英	
義勇軍旬報第十四號……編者	

(二)『我們所需要的的是以瀋陽爲標的點的緊急動員令！』全林

本會戰地宣傳隊由前方歸來，據述某團長談話，慷慨激昂，他說：『我們所需要的不是慰勞品，也不是慰勞金；我們所需要的只是以瀋陽爲標的點的緊急動員令！』壯哉此言！大哉此言！

吾人敬佩之餘，發生無限感慨：榆關中日兩軍，相隔不過五里，我忠勇將士，都悲憤填胸，恨不得馬上殺上前去，『飢餐胡虜肉，渴飲匈奴血』。然而軍人以服從爲天職，沒有前進的命令，只好趴在戰壕裏眼巴巴的看着目空一切的敵人在那裏耀武揚威。這種求死不得的痛苦，加于熱血沸騰的將士身上，寧能忍受得住？！英雄無用武之地，可慨孰甚！

老實說，外侮緊急寇仇日深，這不是我們憂慮之點。最使我們深憂遠慮的是士氣逐漸消沉。士氣常常是一鼓作氣，再而衰，三而竭。』在士氣極端興旺的時候，不能因勢利導，而坐待其逐漸消沈，那真是國亡無日了！我們深信：敵國外患不足以亡國，惟士氣消沈最足以亡國。我們要曉得：敵人所以按兵不動者，正是俟我士氣消沈後，再大舉進攻。果爾，則我軍得過且過，豈非墮入敵人術中？所以，請當局要利用蓬勃士氣，速向敵人作殊死戰，以爭民族生存！

第一軍團新編第十一路紀略 司徒自強

東北民衆抗日救國軍，自成立以來，劃分五個軍區，編有六十餘路，迭與強冠抗鬥，大小數百戰，爲期經年，始終不懈。邇來青紗帳倒，又值雪天冰地，工作較感困難；遂切實整頓，以期充實抗鬥力量，爲中華民族雪恥，而收復失地，刻正成立第十一路，爰記該路始末如次：

◇遼寧開原縣人，保定軍官八期騎科畢業，司令王理鐸……東北講武堂高等軍學研究班三期畢業，歷任排連長，東北第十五師騎兵十一團中校團副，補充旅參謀長，講武堂中校隊長，北平綏靖公署差遣隊中校隊員等職。事變後，奔走關內外，鼓吹民衆抗日，集合武裝同志百餘人。

◇攻佔金家屯……得槍數十枝四方義士，聞風來歸，聚集步騎兵數千，兩攻昌圖縣城，轉襲打通沿綫，斃敵甚衆，據獲無算，復得彰武義民天下好北梯子江省吉祥諸部，聲勢大振，累摧強寇，深爲救國當局所重。此次切實整頓，任爲

◇計有七個支隊，一萬餘人，分駐昌圖縣境十一路……趙鎮東王熙清秦家澤等三支隊及彰武司令……熱邊（金寶華徐顯聲劉蘊含張亞魯等四支隊），設司令部於阜新縣境之黃花甸子。又得援援也會允許，械彈服裝，充分接濟，將來進展，未可限量也！

義勇軍之破壞與建設

甲 破壞之優點

東北義勇軍之行動宜於破壞，或宜於建設，論者每無定評。問嘗究其所以，僉謂破壞與建設，各有優劣，請先就破壞之優點，申述於次：

(A) 從義勇軍本身上言——就義勇軍之心理上言之，無產者，其犧牲性大，有產者，其犧牲性小：蓋有產者因財貨等之利害關係，故留戀慾大，留戀慾大，故犧牲心小；無產者一無牽掛，無所留戀，且被壓迫既深，其反抗心亦最強，奮鬥犧牲，固超過有產者於萬萬也。唯然可與論義勇軍破壞之優點，東北義勇軍果能傾全力從事於破壞，將見東北之農村與都市，盡歸破壞，則無產者必愈增加，因而對日肯抱犧牲者亦必大有其人，故有義勇軍之破壞，方能堅其必死之心，所謂『破釜沉舟』所謂『置之死地而後生』其斯之謂歟？此其一。更就義勇軍之數量上言之。恢復東北，賴有堅絕犧牲之義勇軍，誠信然矣。然苟有犧牲之義軍甚少，則一盃之水，安濟車薪之火？故能堅絕犧牲，猶必多數決鬥；所謂『時時鬥爭』，『處處破壞』，舍大量之義勇軍安能濟事？若然，請再論義軍破壞之功能。義勇軍之從事破壞也，多量民衆均形貧化，貧化大之民衆無以爲生，於是不得不相率加入義軍，因而義軍之數量亦大爲增加，故義軍之破壞，非但堅其必死之心，且其數量上之增加，更值人稱頌矣。此其二。

(B) 從僞國方面言——倭人佔領滿洲，不直接將

血影

滿洲割歸已有，而必欲施亡韓故技，造成所謂滿洲之僞國者，非有愛於溥儀等之傀儡角色，特暫時掩飾其暴行，不得不紓迴以爲之耳。中國欲復失地，不得不向僞國加以討伐，或破壞，不然暴日且將卵翼下之傀儡進而霸佔之矣，吾將如之何乎？以故義勇軍之首要任務在乎破壞僞國。破壞之道，一爲進攻都市，一爲破壞農村。進攻都市，使統治機關根本動搖；破壞農村，使供給都市之經濟資源，根本斷絕，所謂『破壞農村正所以封鎖都市』其斯之謂乎？

(C) 從日本方面言——自一九二八年世界經濟恐慌發生以來，東方方面之經濟情況，亦大爲變動。東北之農村經濟之崩潰與市場破壞，對於東北本地固受莫大影響，然對於操縱東北經濟之日本，亦無形罹最大之危機。尤其關於貿易方面，其恐慌情形與日俱增。一九二八年日本因金價影響，對滿貿易已行銳減，迨至九一八事變發生以後，義勇軍到處擾亂，人民逃難或抗日且不暇，更何暇購日貨乎？日本對世界貿易以中國最高額，而其對中國貿日又以東北居最高額，今因義勇軍破壞東北之故，遽使日本失東北之廣大投貨場，其爲日本之害，不亦鉅乎？

猶有進者，日本自稱人口過剩，救之道，非移民東北，斷難補救。九一八事變發生以後，日人計劃移民，不遺餘力，所謂『集團移民』，所謂『武裝移民』，均屬強調的殖民政策。東北義軍久燭其奸，騷擾破壞，極力阻撓

。日人移住增多，即東北之存在危險，義軍活動區域除破壞當地原有之狀況外，對於日人之殺戮上，尤為最大努力之目標。年餘以來，日本雖欲極力移民，終無若何成績，然則義勇軍之破壞，其功亦偉矣。

乙 破壞之劣點

利之所至，害亦隨之，義軍破壞，有優劣之分，即此義也。義勇軍破壞之優點既為上所述矣，茲更就其劣點，述之於次：

(A) 破壞之對象，一為中國，一為日本或偽國，在中國領域內，從事破壞，其被害之主要對象，則為中國。何也？日本軍力精壯，設備緊嚴，義軍縱特別進犯，亦不能多獲破壞之實效，故破壞之主要對象既為中國，而受害者亦在自身。以破壞加諸自身，反謂破壞無害，夫誰信之？

(B) 破壞實害，加諸本身，因而階級仇視心理，於焉發作。蓋東北之地主階級，商人階級以及官僚階級等，因其利害關係較切，故反抗義軍破壞之心理，亦最強硬。義軍與民團或偽軍之所以發生衝突者皆由破壞所致也。夫收復東北，在乎東北全民鞏固反日戰線始克有濟？乃以義軍破壞之故，致令階級仇視心理，日形加重，如此而欲收復失地，其烏乎可？

(C) 且日人操縱傀儡，建設偽國，意在柔化東北民心，使其忘却抗日之心。今義軍既事破壞，資產階級無以爲生，縱使其不服日本，然而附逆偽國，大有可能。事變以來，始而抗日，繼而附逆偽國之人，日益增多，孰謂義軍破壞，不足損己而利人耶？

丙 建設之優點

破壞之優劣，既如上所述矣，試更進述建設之優點。

(A) 國軍出關殺敵，在國人早有不斷督促之意，在東北義勇軍尤為望切雲霓，不獲克已。然年餘以來，國內政情之紛擾，國際關係之惡化，國軍之出關殺敵，終不可得，必也自己爭扎，持久鬥爭，庶乎有濟。然持久戰，賴乎建設，不在乎破壞。蓋破壞則環境惡劣。義軍在短期內既不能有所作用，若有好的環境，尚可持久鬥爭，在惡劣環境，乃自掘墳墓，適速其死。此義軍之宜從事於建設者一也。

(B) 能建設不致受經濟上之壓迫，是就義軍本身而言也。若就東北民衆而言，則建設之利，尤為深切。抗日救國，賴乎一般民衆崛起，共肩重任，始克有濟。義軍苟能領導民衆，從事建設，則在積極方面，民衆可與義軍合作，在消極方面，民衆決不致反對義軍。唯然，義勇軍苟欲厚實力，受民衆之擁戴，舍此建設之準則，其誰與歸？此東北義軍之宜從事建設者二也。

丁 破壞與建設之批評

吾人以為義軍之奮鬥，當以建設為原則，以破壞為例外：根據地重建設，遊擊地重破壞。前者着眼在時間：因義軍長期奮鬥，苟不以建設為原則，斷難有濟，然在例外上，因現時利害關係，當破壞而不破壞，其貽誤之處，不亦鉅乎；後者着眼在空間：根據地在乎自衛，自衛而不建設，其烏乎可？遊擊地在乎殺敵，殺敵而不破壞，抑亦左矣。

要各盡其責

振英

『犬守夜，雞司晨，各司其事。』這兩句話的意思，就是說作事要責任分明，各盡各的職務，不必『越俎代庖』；所以犬在守夜以外，不必代雞去司晨，而雞在司晨以外，也不必替犬去守夜。也就是說木匠只作木匠的事，收生婆只管作收生婆的事；所以木匠在建造房屋等以外，不必去收生，收生婆除收生以外，也不必代木匠去建造房屋。總而言之，要各盡其責而已。前些日子，榆關失守，全國軍人沒有一個不憤慨的，要和日本一拚。當時向政府請纓的電，如雪片飛來，不是願爲前驅，就是願爲後盾。這種舉動，本來沒有什麼可奇怪的；國家『養兵千日，用兵一時。』當軍人的天職，就是衝鋒打仗，死而不悔的。沒想到因爲這次事變，我們的外交部長羅文幹先生，要辭職去『投效義勇軍』監察院院長于右任先生，要去『拚老命』。這二位先生，都是年近花甲，爲國事而憤慨到這個地步，真使一般小子們愧煞！到現在本來沒有什麼話可說，若是打破現在的難關，祇有一條出路，那便是『拚老命；』然而上前線『拚老命』終是軍人的職責。雖在戰爭時，有所謂全國總動員，民族總動員，然也用不着院長和部長到戰壕裏去殺敵，去拚命；因爲院長有院長的責任，部長有部長的責任，況以手無縛雞之力的一位老先生，若真到

前線去和日本一拚，不但不能殺敵，反爲前方添了許多的麻煩。是以請于先生不必『拚老命』羅先生也不必『投效義勇軍』若各盡各的責任！如近幾年來，政治不上軌道的最大原因，就是紀綱不立，官箴敗壞，當官的無論作多大壞事，沒有敢說的，也沒有敢辦的。幸而有個于老先生職掌的監察院，自成立以來，真能贊直無私，克盡厥職，不過被彈劾的，多半是縣長局長一類的，雖有大官終是極少數，如陳調元，汪精衛等，雖被彈劾亦歸無效。對於這點，我們不能不爲于先生抱憾！現在國人談起來國民政府五院的成績，最少的除了考試院以外就數監察院了。此後請于先生，在監察上下功夫，要鐵面無私，不畏權勢。同是一樣的救國，照于先生身分講起來，和貪官污吏『拚老命』，比和東洋鬼子『拚老命』的效率大！

羅先生身當外交之衝，其所受刺激之深，自非他人能比；所以他覺到：外交無實力爲後盾，實在難辦，現在中國外交已到山窮水盡的絕境，惟一的出路，祇有辭職去『投效義勇軍。』我們以爲羅先生不必，——絕對的不必。——我們希望羅先生仍要盡其折衝樽俎之責，在外交上與敵人相周旋，這樣的救國方法，其效率實在不亞於『投效義勇軍。』至於所說的弱國無外交，我以爲越是弱國才應

越講外交，強國可以不必講外交，因為有他的實力作後盾，弱國既無實力，又不講外交，除亡國以外，實無他途。中國外交所以失敗的，皆因無一定之方針，持久不決，當和不和，不當和則和，坐失機宜以至於喪權辱國；而揆其因，並不在乎有實力無實力也。現在我們所希望的，羅先生仍然要盡力辦外交，所要求的，羅先生不要簽訂喪權辱國的條約。果如此，則羅先生救國之責任盡矣，更何必『投效義勇軍』。總之，我們希望二位先生，要各盡其責！

李司令勝略歷

李勝，字海山，達爾罕族人，四十歲，曾充該族管帶統領等職。九一八事變後，日人嗾使東蒙各族倡亂。達族韓色旺等，受日人接濟，招集蒙匪，隨日軍羽山少佐進擾通遼。李氏毅然倡義，招募鄉勇二千餘名，投遼北蒙邊宣撫專員高蔭周部下，編爲遼北蒙邊騎兵第一路，任李氏爲司令。據城血戰，亘三晝夜，因商民懼敵軍砲火之威，婉懇退去；不得已將全軍撤赴開魯，暫事休養。于二十一年一月，又於通遼西餘糧堡迤帶，與日軍松井司令部隊及僞國警團苦戰多日。五月間，光復通遼縣城，据守三日，因日軍派大部陸空軍隊反攻，始行退出。嗣復兼任東北義勇軍第五軍團第一路司令，率部在通遼，遼源，贍餘各處，征討寇逆，破壞日人侵略東蒙政策。若李氏者可謂蒙古之人傑也！

劉司令震玉略歷

劉震玉，字璽廷，年四十一歲，達族台吉，歷充該族徵收地局局長統領。民國二十年十月，與李勝起義討賊，聯合族黨三千餘人，投高蔭周部，任濱邊騎兵第二路司令。始終與李勝聯合，光復通遼，扼開魯門戶，使寇逆各軍，不敢進犯熱河。日人未能完成東北各省傀儡計劃者，劉氏爲之障也。

潘司令廣祺略歷

潘廣祺，年三十七歲，遼寧省鐵嶺縣人，曾畢業于前奉天工業專門學校，歷充通遼，安東各縣水利局長，瞻榆縣財政局長，商會長。東北變起，矢志救國，於二十年十一月，投效遼北蒙邊宣撫專員行署，充宣傳處長。氏不畏艱險，秘密結合張海鵬各部，暨瞻榆，遼源，鐵嶺，昌圖，開原，法庫各縣營團，使之反正，或舉義討賊，或掩護義軍，得在濱邊自由行動。廿一年三月，收降鐵，開，法，康各處營團二千餘人，組織遼北濱邊騎兵第三路，（即東北義勇軍第五軍團第三路）潘氏兼任司令，率部討賊，屢在開原，鐵嶺各處，與日僞軍接仗。九月間，曾一度佔領南滿鐵路金溝子車站；並于開原北青羊堡陣斃日兵廿餘名，得獲步槍多枝。十一月康平戰役，與第六路聯合拒寇，苴七晝夜，因彈藥罄絕，始行撤退。潘氏兼任第五軍團軍政要職，臂助高宣撫擘劃救國工作，功亦非淺！且其人性極和平，與各部均有相當聯絡。謂爲該軍團之靈魂也可！

第十四號



，乃向尖山窩集中，
斯役斃敵七名，傷十
餘，我軍微有傷損。

鄧鐵梅部

兩月來激戰經過

北井子紅花嶺兩役敵傷亡甚重

(本會息)遼寧義勇軍鄧

鐵梅部代表某君昨日到平，

據該部兩月來激戰經過如

下：

(1)十二月二十六長嶺子

戰役 由鳳城四台方

向開來日僞兩軍三百

餘名，向拉古溝前進

，我軍第八團五十七

團在長嶺處與敵遇，

接戰二小時，斃敵五

前進迎頭痛擊激戰一

(2)十二月二十七日北井

子戰役 敵以步騎炮

聯合部隊，由安東來

向北井子進攻，我軍

第五旅李慶勝率所部

及炮營在北井子東范

家山嚴陣以待敵人，

之步騎日軍約三百名

遇戰，歷三小時勝負

未分，我以火力不充

(3)十二月二十八日蔡家

堡戰役 是日上午七

時，傅恩深督率二十

二團五十七團在蔡

家堡，與鷄冠山開來

之步騎日軍約三百名

遇戰，歷三小時勝負

未分，我以火力不充

書夜敵不支向東北丁

家溝潰退，我軍乘勝

追擊大獲勝利，斯役

敵斃五十餘名，得步

槍三十四支，子彈七

千餘粒，我軍陣亡官

兵四名，負傷五名。

敵步騎四百餘名接仗

，我軍據險抵抗，彼

明我暗頗佔優勢，敵

不支向三區內潰敗，

斯際四處發生敵情未

敢深追，此役斃敵官

兵五十六名，傷無數

，得馬三四，大小槍

十三支，我軍陣亡營

長楊海濱一員，兵二
名，負傷官兵十二員

(5)十二月三十日龍王廟

戰役 是日敵以步騎
炮聯合約四百餘，由
鳳城六區竄入東上坡
，向龍王廟我軍司令
部猛力襲擊，司令親
率衛隊團獨立營武術
隊迎頭痛擊激戰四小
時將敵擊退，斃敵二
十四名，我軍傷亡官
兵十餘，惟以該處地
勢平坦開闊毫無險要
可據如敵以飛機助戰
復施猛烈炮火來攻，
我必遭受重大損失，

安達抗日之四英雄

南宮

(6) 二十二年一月一日摺

窩堡戰役 是日夜十

二時：馬啓圖率第八

卷之二

激戰一夜，因敵負固

相抗，卒未攻破，乃

於拂曉撤退；此役斃

敵隊長一名，士兵五

名，負傷若干，我軍

卷之二

(7) 一月一日金家屯戰役

是日上午九時散步

兵五百餘汽車五輛炮

三門，騎兵二隊，向

我司令部駐在地金家

進攻，司令率一團二團三團十團各一部，

及武術隊迎敵激戰四

小時，擊壞敵之汽車一輛，奪獲炮一門，斃敵四十餘名，嗣以敵由岫岩方面增來援隊，我軍腹背受敵，遂撤至二道洋河一帶

，我軍陣亡士兵二名

(8) 一月三日尖山戰役

是日夜九時，我軍傅

恩深孫耀亭率第二旅十八團八團襲擊宿營該處之敵軍，因敵據守高大垣牆爲良好之遮蔽，一時未能攻下

浙江青田縣黨部第五次全區代表大會慰勞義勇軍電

(9) 一月四日紅花嶺戰役

東北各省義勇軍全體將士動鑒，東北淪亡舉國上下莫不悲憤填膺誓復國土，我義勇軍效忠黨國揮戈殺賊，在此冰天雪地之中單衣浴血與倭寇周旋，義聲所播薄海同欽，大會體念勤勞，謹當領導全縣民衆盡量籌款援助，惟丁茲榆關失陷平津阽危，萬懸繩已往精神作最後奮鬥，以期收復失地鞏固國土，臨電神馳還希垂納，中國國民黨浙江省直屬青田縣第五次全區代表大會叩謝。

浙江龍泉縣區黨執委會慰勞義勇軍電

東北抗日將士動鑒，溯自暴日以暴力侵佔我東三省，一手製造偽國蒙蔽國際，驅其悍寇蹂躪我同胞，我東北義勇軍堅決抵抗浴血奮鬥迄今十有七月，乃暴日侵略野心未已，近復携其犀利之武器近犯榆關，幸賴我東北將士本守土衛國之責，以犧牲奮鬥之精神，具積極抵抗之決心，不惜以身殉國，以與倭寇拼一生死，爲主義而奮鬥，爲民族爭生

，僅斃敵三名。

是日司令督率一三

八各團及鐵血團等，

在紅花嶺處與由沙金廠南來之敵四百餘遇

戰，歷四小時，正相搏間，敵又由南方增來援隊，我軍腹背受敵，進退無路，司令

憤激異常，親率武術隊鐵血團冒險衝鋒，

勇猛進攻，敵陣潰亂，大遭慘敗，計斃日軍一百零六名，敵向北竄逃，奪得炮一門，機槍一架，及大宗治傷藥品等，我軍陣

亡官兵十七員名，負傷士兵三名。自抗日以來，戰事之激烈，未有逾於此役，而斃日軍之多，亦未有逾於此役，經此一次激

烈之戰鬥，日軍莫不聞風喪胆。

鄧部加緊訓練士兵

義勇軍鄧梅鐵部四千餘

人，近日因日軍數次往攻均遭失敗，故鄧部聲勢浩大，且此次日軍總攻岫岩，被鄧部完全解決，實力增加不少，近日鄧部仍分駐鳳城寬甸岫岩一帶，據險構架防禦工事；陣地甚為鞏固，日軍

存，忠勇節烈之概殊堪欽佩，雖因戰略關係暫時退守，然我爲自衛抵抗之精神與決心已足昭示世界，現敵侵略野心尚在積極進行，尤盼我華北將士淬屬奮發徹底抵禦，以挫強寇而保華北之安全，是所切禱，中國國民黨浙江省宜屬龍泉縣區執行委員會滌印。

廬州陸軍第五十五師特別黨部慰勞義勇軍電

東北各路義勇軍全體將士公鑒，倭奴肆虐叛逆猖狂，東北淪亡人民塗炭，我諸將士本自救救國之義，奮抗日討逆之戈，義聲所播薄海同情，轉戰經年迭聞捷報，所至之處如解倒懸，所向披靡已塞賊膽，似此奮鬥犧牲忠勇卓越之精神，遠近聞之莫不敬佩，尙望益勵忠勇戮力同心，殺彼醜虜還我山河，本會謹當領導全師武裝同志，擐甲執戈誓

方面不敢側目，鄧部則在岫岩等地加緊訓練士兵，以逸待勞，又安東方面，日本僑民因受生計壓迫，皆甚感覺恐慌，常對當地民衆言，日本侵略中國係軍閥之主動，故義勇軍無論至何地，應予日本民衆以保護，而不予殺害云云。

日軍甘言誘降

鄧鐵梅置若罔聞

日軍在烟嶺溝被包圍據遼東鳳城來人談，日人爲肅清義軍，對鳳城鄧鐵梅部，業經二次進襲，迄未得手，上月十三日日軍復由錦州調兵約三百名，聯合僞國靖

安隊一千餘名前往攻鄧，在

龍王廟北井子等地連戰十餘

日，鄧鐵梅率部分佈各山待

福建省黨務指導委員會慰勞義勇

日軍運屍灰回國

機抵抗，敵軍均未得逞，嗣在廟嶺溝一帶再行接觸，勢甚激烈，該地山道崎嶇，鄧部化整為零，將敵軍包圍竟日，鄧方同時接得敵軍來函內稱：小官（或小職）此次奉命討伐閣下及貴部，到鳳城以來聞閣下聲名甚大，閣下欲謀萬民之幸福有歸順之意，小官必有善處之意期派

代表約定地點接洽一切，未

署隊長富田治成，以鄧軍置

之不理，最後雙方再行接觸

，日軍先後傷亡一百餘人，

內有大佐一名，復向鳳城退却，我方傷亡二十餘名，獲戰利品甚夥，并得獲日軍遺棄錦州門證，金質獎章，及攻擊唐聚五軍照片等物，現日敵軍，仍在鳳城一帶分佈，勢甚懊喪云！

(11)

東北義勇軍全體將士鑒，暴日不顧正義，乘我災禍強佔東北，劫奪關郵，控制傀儡，魚肉同胞，尚欲襲擊熱河威脅平津，侵略不已國亡無日，幸我忠勇將士為民族圖生存，苦鬥輕年戰彼兇敵，捷訊頻傳欣佩曷極，收復失地自在意中，尚希努力邁進，盡驅寇兵出境，洗我山河羶穢，本會敢率全省民眾遙為後援，福建省黨務指導委員會支印。

撫州第二十七師特黨部籌委會慰勞義勇軍電

東北義勇軍諸將士勛鑒；頃據報載，貴軍一再攻入瀋陽，收復重要城市，披蕩之餘曷勝敬佩，慨自日寇佔據東省以來，蔑視公理，組織偽國，民命主權摧殘殆盡，幸賴諸同志忠勇救國。前仆後繼，經年血戰，使暴日窮於應付，似此犧牲奮鬥薄海同欽，務望再接再厲堅持到底，吾國前途實多利賴，敬電奉達諸君鑒，中國國民黨國民革命軍陸軍第二十七師特別黨部籌備委員會叩魚印，

瀋陽來人談：(一) 東塔日軍野戰飛機隊，已將重心移日本站西馮大飛機場，近日多不飛行僅僞國一〇四號航空公司單翼飛機一架，與一〇五號飛機一架，交替飛行於瀋陽及長春之間，(二) 鞍山日軍守備隊長長崎少佐以下二十六名，於前次總攻岫岩鄧鐵梅部，全部陣亡，現已由大連，將屍灰運回日本，同時運回者尚有在東北陣亡將校二十一名，(三) 前追擊砲砲廠之東床水飛機約計二十四台，業已運至造兵所之裝配鐵材所，作為製造砲彈及炸彈之用，將來並擬再行續建十餘台，(四) 此次榆關事變，日軍第二十七聯隊幾乎全軍覆沒云。



夏福星與敵接觸

綏中來人談：東北義勇軍第某某梯隊司令夏福星，於一月二十日晚十時率部二百餘名，行至興城南紅崖子一帶，適有日軍四百餘名在該處放卡，該司令當即佈隊與日軍接

觸，雙方相持至五小時之久。我方營長潘玉田受傷，士兵王約周孟子然劉善利石復初等四名陣亡，日方則死傷共計十餘名，天明時始將日軍擊退，該司令因子彈缺乏，暫時退至□□地方待機云。

馮占海彭振國等通電

誓師進攻收復失地

(衛略)均鑒，暴日以武力侵佔東北，近更得隴望蜀，攻奪榆關，兇餓所播，全球震駭，最近該國荒木陸相，內田外相，又復謬發狂言，謂熱河係屬僞國版圖，所有熱境義軍及我國駐熱軍隊均係不逞之徒，應予勦滅，激底廓清，又有謂儘本月二十五日以前完全佔領熱河

收復遼吉黑三省失地，擐甲執兵，義無反顧，臨電迫切，敬希垂察，馮占海，唐聚五，馮庸，劉桂堂，李忠義，檀自新，劉震東，鄧文，彭振國暨各梯隊司令等同叩宥(二十六日)

傀儡溥儀

明春登極

東北民衆渴望政府出兵，僞軍亦均願反正，日前各僞省府召集各縣士紳每縣三人，推選代表往日內瓦請求承認僞國，嗣因恐國際間暴日鐵蹄下時時希望政府出兵，僞軍亦均願反正，日前各僞省府召集各縣士紳每縣三人，推選代表往日內瓦請求承認僞國，嗣因恐國際間

(三)須自加標點，楷寫清楚。

(四)無論刊登與否，概不退還；惟附郵票者除外。

(五)一經刊登，每千字酌送一元至三元之酬金。

(六)來稿寄：『北平奉天會館內東北民衆抗日救國會政治部宣傳科』。

本刊徵稿簡則

(一)凡與本刊宗旨相同之文字，均所歡迎。